

Проанализированы актуальные вопросы медицинской и научной сфер, определены дополнительные задачи



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 января провел совещание по вопросам развития сфер здравоохранения и науки.

В последние годы в звенах первичной, экстренной и специализированной медицинской помощи осуществлены важные реформы. Указом главы государства от 7 декабря 2018 года утверждена Концепция развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019-2025 годы.

На совещании отмечалось, что для профилактики заболеваний работники врачебных пунктов и семейных поликлиник должны совершать подворный обход, охватить население патронажем, необходимо наладить обмен данными с региональными больницами. Особое внимание при этом необходимо уделить повышению медицинской культуры, популяризации физической культуры и спорта.

Обсуждены меры по организации медицинской системы на основе передовых зарубежных стандартов, дальнейшему расширению доступа населения к услугам здравоохранения.

Затронута деятельность 16 специализированных медицинских центров. Отмечено, что им необходимо предупреждать заболевания на основе анализа показателей заболеваемости, организовать деятельность в регионах и тесно взаимодействовать с учреждениями первичного звена. Подчеркнута важность привлечения частных и иностранных инвестиций на дальнейшее развитие указанных центров.

Поручено улучшить работу по охране материнства и детства, разработать конкретный план по организации медицинского осмотра и оздоровлению женщин фертильного возраста.

В службе скорой медицинской помощи города Ташкента внедрена система автоматического приема и реагирования на вызовы, служба обеспечена 150 специальными автомобилями "Форд".

Глава государства отметил, что данную систему необходимо поэтапно внедрить во всех регионах республики в 2020-2021 годах, улучшить оказание экстренной и скорой медицинской помощи.



Отдельное внимание уделено вопросам ремонта, укрепления материально-технической базы медицинских учреждений. Отмечалось, что в текущем году предстоит привлечь средства международных финансовых институтов для оснащения медицинских учреждений в рамках Инвестиционной программы.

На совещании подвергнута критике кадровая политика в сфере, указано в частности на нехватку, низкую квалификацию и потенциал специалистов. В настоящее время в системе здравоохранения трудятся 75 тысяч врачей. Не хватает почти 3 тысяч врачей общей практики, 10 тысяч – узкой специализации. Показатель внедрения в практику результатов научных исследований не превышает и 5 процентов.

Президент отметил необходимость адресной подготовки специалистов на основе государственного заказа, формирования целевых квот с указанием района, села и места работы.

Поставлены задачи по развитию медицинской науки, пересмотру приоритетов научных исследований.

Как известно, 2020 год объявлен в нашей стране Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. В своем Послании Олий Мажлису Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость развития нескольких важных направлений науки каждый год.

В частности, в нынешнем году будут приняты меры по активизации фундаментальных и прикладных исследований в таких областях, как математика, химия и биология, геология, созданы все условия для ученых. Также будет кардинально пересмотрен механизм предоставления целевых грантов для фундаментальных и инновационных исследований.

На совещании ответственным лицам даны соответствующие поручения системно организовать эту работу, охватить реформами все этапы от школьного образования до научно-исследовательских учреждений.



Глава государства особо отметил необходимость как материальной, так и моральной поддержки указанных отраслей науки.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

Источник